
Вясновая забарона на лоўлю рыбы 

 

     З 1 красавіка ў Гродзенскай, Мінскай і Магілѐўскай абласцях 

усталѐўваецца агульная забарона на вылоўліванне ўсіх выглядаў рыб, 

якая прадоўжыцца па 30 чэрвеня (аналагічная забарона ўжо дзейнічае з 

20 сакавіка па 18 чэрвеня ў рыбалоўных угоддзях Брэсцкай і Гомельскай 

абласцей ).  

     Падчас нераставай забароны аматарскае рыбалоўства цалкам не 

забаронена, але абмежавана: рыбачыць можна ў светлы час сутак толькі 

адной вудай з адным гаплікам ці адным спінінгам, абсталяваным 

штучнай прынадай, з адным адзінарным ці падвойным, ці патройным 

гаплікам з берага (без заходу ў ваду), або з лѐду, са штучных 

збудаванняў. Напрыклад, з муроў і кладкі лавіць дазволена, калі яны 

з'яўляюцца працягам берага, а вось выспы, а таксама любыя збудаванні 

размешчаныя ў вадзе, над воднай роўняддзю на выдаленні ад берага, 

з'яўляюцца месцамі, адкуль аматарскае рыбалоўства ў гэты перыяд 

ажыццяўляць забаронена.  

     Ужыванне любых іншых прылад ці спосабаў лоўлі ў перыяд 

забароны кваліфікуецца як парушэнне і вабіць накладанне штрафу ў 

памеры ад 20 (510 руб.) да 50 (1275 руб.) базавых велічынь. За 

вылаўленую незаконным спосабам рыбу парушальнік абавязаны 

пакрыць шкоду, якая ў перыяд нереставай   забароны вылічаецца па 

патройных таксах.  

     На працягу ўсяго перыяду забароны грамадзянам забаронена 

карыстацца маламернымi судамі, як для рыбалоўства, так і для іншых 

мэт. Тэрміны агульнай вясновай забароны перасякаюцца з нерастовымi 

забаронамі, усталяванымі асобна на некаторыя выгляды рыбы - 

шчупака, судака. Так, да 15 красавіка працягваецца забарона  на лоўлю 

шчупака, а з 15 красавіка па 30 чэрвеня забаронена лавіць судака. Таму 

рыбу, злоўленую ў перыяд забароны на здабычу пэўнага выгляду, 

неабходна адпусціць зваротна ў вадаѐм.    

     Неабходна нагадаць рыбаловам, што ў паказаны нерастовы перыяд 

таксама забараняецца здабываць рака вузкопалага (длiннапалага). 

Кругласутачны нумар "тэлефона даверу" інспекцыі (801592) 

32674.  
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